



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 65 (20407)

• ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАРТА 1989 ГОДА

• Газета выходит с 12 августа 1917 года

• Цена 3 коп.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО М. С. ГОРБАЧЕВА на Пленуме ЦК КПСС 16 марта 1989 года

Товарищи!

Мне думается, что дискуссия, которая состоялась на Пленуме Центрального Комитета партии, в сочетании с той огромной работой, которая была проведена в рамках подготовки Пленума, позволяет еще раз говорить о том, что мы действительно обсуждаем и подошли к принятию решений по крупнейшей, может быть, самой болезненной проблеме развития нашего общества.

Судя по выступлениям, главная направленность аграрной политики, которая изложена в докладе и так или иначе корреспондирует с основными положениями документов, имеющихся в вашем распоряжении, нашла поддержку у членов Центрального Комитета, у всех, кто участвует в работе Пленума.

Многие критические замечания и суждения, пожелания, которые здесь были высказаны, в значительной мере справедливы. Есть ряд частных, конкретных вопросов. Их надо проработать, но они не снимают глохного: чтобы дать действительные импульсы развитию нашему аграрному сектору, мы должны выйти на кардинальные политические меры. Это направление связано с коренной перестройкой экономических отношений в селе.

Очень важными являются материальная база и социальное устройство деревни. Все эти вопросы надо решать в комплексе. Мы должны принять и осуществить ряд взаимосвязанных, крупных, кардинальных мер. Но в этом комплексе все-таки ключевая позиция, исходный пункт, товарищи, — это перестройка отношений собственности, перестройка производственных отношений, использование самых разнообразных форм, которые дают возможность реализовать потенциал, заложенный в колхозном строе, в социалистической собственности. И одновременно — отказ от командных методов управления аграрным комплексом, который будет составлять важнейший элемент перестройки экономических отношений на селе.

Это, по-моему, ядро новой аграрной политики. Это рациональный поворот, который дает возможность вернуть человека хозяйством на землю. Если этого не будет, тогда ничего не получится, прямо скажем. И вообще надо поднять авторитет крестьянского труда, изменить к лучшему положение крестьянства, тружеников сельского хозяйства. Должны утвердиться более гармоничные отношения между городом и деревней, которые соответствовали бы ленинской концепции социализма, курсу на укрепление союза рабочего класса и крестьянства. Именно эта важнейшая политическая цель придает решениям Пленума, я бы сказал, поворотный характер.

Еще раз хочу подчеркнуть: село нуждается в большой заботе, в большой разнообразной помощи. Но прежде всего оно нуждается в том, чтобы были

все потребности общества, то, как их учесть, удовлетворить по линии аграрного сектора. Это самые фундаментальные вопросы. Пленум, новая ситуация, которую мы будем создавать, и есть надежная база для того, чтобы перестроить национальную политику в аграрной политике.

В ходе проработки этих документов могут возникнуть какие-то вопросы, которые будут носить конкретный характер, — ведь мы на Пленуме решаем все в принципиальном плане. Эту конкретику надо будет проанализировать.

Еще раз хочу подчеркнуть: село нуждается в большой заботе, в большой разнообразной помощи. Но прежде всего оно

нуждается в том, чтобы были

открыты возможности для инициативной работы людей, которые почувствовали бы себя подлинными хозяевами. Это первое.

Второе. Само по себе документы, даже самые хорошие, еще ничего не решают. Тут

просто огромная работа. Но

мы думаем, что сегодня за

кладываем основательный фун-

дамент новой аграрной политики.

И надо безотлагательно начинать работать в этом направлении.

Не хотелось бы, чтобы това-

рищи уходили с чувством огор-

чения, что вот не на все вопро-

сы получили ответ. Пленум дол-

жен дать в первую очередь по-

литические установки, полити-

ческие ориентиры. В связи с

этим хочу сказать, что, навер-

но, и главный документ Пленума

надо свободить от того, что

несет на себе груз, так сказать,

прытых хозяйственных дирек-

тив, придать ему политический,

ориентирующий характер. Это

надо сформулировать в виде

политических установок, в русле

которых потом должны действовать и правительство, и все

наши ведомства.

Хотелось бы, чтобы участники

Пленума прониклись сознанием

того, что мы выходим действи-

тельно на другой уровень пони-

мания аграрных проблем, прини-

мально иной уровень работы

по перестройке нашего аграрно-

го сектора прежде всего на ос-

нове радикального обновления

производственных и экономиче-

ских отношений в селе.

Мы еще высыпали дискуссию.

Они касаются вышеупомянутых

Союза и республик, респуб-

лик и областей, вопроса о том,

как соотносится между собой

госзаказ и самостоятельность

колхозов, совхозов, предприя-

тий. Я думаю, это реально под-

меченные вещи, которые не до-

конца, так сказать, выясниены.

Их еще предстоит проработать.

Думаю, что если будем исхо-

дить из признания хозяйствен-

ной самостоятельности колхоз-

ов и совхозов, если примем ре-

шения о демонтаже командной

системы, которая действовала в

аграрном секторе на уровне

района, области, республики, то

это уже будет поворотом, ко-

торый создает совершенно но-

вую ситуацию в том числе и в

отношении госзаказа. Это озна-

чает, что потребности государст-

ва должны решаться на осно-

ве контрактации, договоров, как

это происходит, например, в

Чехословакии.

Там тщательно выясняют все

потребности общества, то, как

их учесть, удовлетворить по лин-

ии аграрного сектора. Это са-

мые фундаментальные вопросы.

Документы Пленума, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме вставал еще один

вопрос, который остро стоит

и в жизни: деревня, уклад сель-

ского быта, обустройство жиз-

ни сельских людей, сельских

трудненников. Это настущий вол-

нико-селянинский вопрос.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме вставал еще один

вопрос, который остро стоит

и в жизни: деревня, уклад сель-

ского быта, обустройство жиз-

ни сельских людей, сельских

трудненников. Это настущий вол-

нико-селянинский вопрос.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация, которую мы будем соз-

давать, и есть надежная база

для того, чтобы перестроить

национальную политику в селе.

На Пленуме, новая си-

туация,

Барнаул

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

- В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:
- КТО КОГО ПОДВОДИТ?
 - ЗАБОТЫ ЧАСТНОГО СЕКТОРА
 - ПРОЕКТ, ДА НЕ ТОТ...

Размышления после заседания исполнкома

НА КОГО РАБОТАЕМ?

Новости

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

Большая группа вьетнамских девушек трудится на ХБК. Здесь посланцы братской страны обладают профессиями, чтобы затем развивать легкую промышленность на родине. Опыт работы ХБК с вьетнамцами обобщен и распространяется в отделе по труду краинсполкома.

На производствах за каждой работницей закреплен опытный начальник из числа передовиков производства. Вьетнамские граждане трудятся в интербригадах, участвуют во всех форсированных, конкурсах профессионального мастерства.

ОТДЫХАЮТ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Коллектив цеха подготавливает впервые отдельные семьями во дворце культуры шинников. Вечер оставил незагадимые впечатления, стал поистине праздничным. Встретили гостей детский танцевальный коллектив «Родничок». Оживленно, захватывающими соревновались семьи в «Бесельских стартах». Всех участников вечера ждали прекрасные торты, изготовленные местными кондитерами. Потом в видеографе участники вечера смотрели мультифильмы. Не обошлось без танцев и игр. С прекрасным настроением покидали шинники свой дворец.

СПАСИБО НОВАТОРАМ

Работники первого приоритетного производства ХБК поблагодарили женщин-новаторов Т. Оськину, Л. Беззубуеву, Е. Гребенщиковой за техническое новшество, которое позволило стабилизировать работу рыхлительно-трепалых агрегатов, улучшить степень очистки дыма.

Речь идет о том же сантехническом оборудовании, без которого, как говорится, квартира — уже не квартира. В свое время с учетом имеющихся возможностей краинсполком распределил по предприятиям города заказы на различные виды этого оборудования. И что же? В прошлом году с заданием справился лишь небольшой количеством предприятий. Нынче ситуация остается прежней.

Такой вот факт: каждое четвертое предприятие города не выполняет план по выпуску товаров народного потребления. Среди них — завод геологоразведочного оборудования, фабрика валырок обувь, объединение Алтайпократранзыбыт, пищекомбинат и некоторые другие. Кстати, эти многочисленные «некоторые другие» (так же, как заводы «Трансмаш», шинный, объединение «Химволовко») не дотянули до плановой отметки какие-то десятки, а то и сотни доли процента. Пустяк? Года два назад, действительно, об этом бы не стоило поднимать особого шума.

Сегодня, когда территориальный зоны расчет становится основой экономических отношений между Советской властью и предприятиями, десятие доли недовыполнения обираются десятками, сотнями тысяч рублей недополученных в бюджет исполнка для наших союзных нужд. Цепочка предприятия — Совет становится основным звеном наших социально-экономических отношений. И не только с финансовой точки зрения.

Почему, например, под угрозой срыва в первом квартале года оказалась программа «Килье»? С одной стороны, виновники традиционны: трест Алтайстroiиндустрия недопоставил сбонры, железнодорожник. Кроме того, оказались и хроническое отсутствие столярных изделий, обояй, стекла, запорной арматуры (а это уже по линии Алтасыба). Однако на этом причины срыва не кончатся. Свой «квадр» в срыва программы «Килье» внесли и предприятия города, на которых изготавливается различное, так называемое «второстепенное» оборудование для жилья.

И еще, мне кажется, советам трудовых коллективов всех предприятий Барнаула сегодня стоит посмотреть на свою деятельность именно с точки зрения общегородских проблем, найти в решении этих проблем свое конкретное место. Тогда, наверное, можно быть уверенным в том, что мы — жители города Барнаула — решим и программу «Килье», и предлагаемую сегодня программу «Птица».

В СОКОЛОВ, корр. «Алтайской правды».

Речь идет о том же сантехническом оборудовании, без которого, как говорится, квартира — уже не квартира. В свое время с учетом имеющихся возможностей краинсполком распределил по предприятиям города заказы на различные виды этого оборудования. И что же? В прошлом году с заданием справился лишь небольшой количеством предприятий. Нынче ситуация остается прежней.

Так, аппаратурно-механический завод уже второй год осваивает

Экологический бюллетень

По данным лаборатории контроля загрязнения природной среды, февраль характеризовался неустойчивой погодой с резкими колебаниями температуры воздуха, сильными снегопадами и сильными метелями в отдельные дни.

Периоды резких похолоданий (температура поникалась до -37°C) сопровождались слабым ветром, температурными инверсиями и туманами, что препятствовало рассеиванию вредных выбросов в приземном слое атмосферы. Наиболее накопление приходило 13—18 и 19—23 февраля. На промышленные предприятия и автохозяйства в эти дни было дано указание о введении режима работы № 1 и № 2 с сокращением выбросов вредных веществ в атмосферу при режиме № 1 до 20 процентов, при режиме № 2 — до 40 процентов.

Несмотря на принятые меры, от жителей города поступали жалобы на загазованность. Уровень загрязнения атмосферы в эти дни оценивался как значительный. На

остальные дни месяца неустойчивая погода, метели и сильные ветры при прохождении фронтов способствовали рассеиванию в атмосфере выбросов предприятий.

Ну и ну!

ПРЯМО КАК В В ЦИРКЕ!

Мы, диспетчеры городского транспортного объединения (отделение троллейбуса) обратились по такому поводу. Нас волнует двухметровый забор, который решением горисполкома установлен на площади Победы, 13. Теперь мы, диспетчеры, видим новую неприятность подстерегающую нас. В один из январских дней человек 10 из городского РСУ-2 быстро поставил забор. Может быть, он кому-то и нужен. Но как можно диспетчу контролировать прибытие и отправле-

ние транспорта сквозь эту стену?

Происходит удивительные вещи. Два года мы обивали пороги железнодорожного начальства (их здания мы арендаем), чтобы пройти с фасада окно, так как не было видно троллейбусы.

Минувшим летом мы получили разрешение на реконструкцию, сделали второе окно. Теперь нам закрыли первое.

Звонили главному архитектору района. Ответ был однозначен: исполнком решил,

что вопрос упирался в технологии (вентили, изготовленные предпринимателем, нередко при выключении неожиданно сорасывались напор), теперь не хватает возможностей. В результате, как сообщила членам исполнкома заместитель директора В. Ширяев из западнорусских 20 тысяч смесителей изготовлено около пятидесяти. Как будет дальше? Трудно сказать, потому что на традиционное заявление представителя БАМЗа о том, что будет исправлять положение, последовала вполне конкретная replica председателя городского комитета народного контроля Д. Осипова: «Как вы будете исправлять, если у вас до сих пор не решен вопрос с комплектующими деталями?»

Начальник ремонтно-эксплуатационной базы флота сообщил членам исполнкома, что его подразделение не сможет изготовить запланированные смычные бачки: на капитальный ремонт становится личный участок. Из 15 тысяч полиграфических сифонов только 4 тысячи изготовлены заводом агрегатов и не знает, как быть дальше из-за отсутствия сырья. Короче, итог оказался неутешительным.

Был здесь и вопрос: «На кого работаем?» На ядро из соседней области или на тетю за Уралом, которые, если сильно поплачаться, простят нерадивым родственникам, и «тоталят» некую толику своих запасов? Или у кого-то из руководителей назанных предприятий, думаете, хватило сил набраться мужества и сказать своим коллективам: «Товарищи, мы не внесли свой конкретный материальный пай в кризисную программу города, поэтому квартиры нам дадут в лучшем случае в последнюю очередь».

А ведь такая ситуация не за горами. Именно так вынужден будет поступать исполнком уже в самом ближайшем будущем, такую линию поведения диктует территориальный зоны расчет. Извините, но в трех китах: самообеспечении, самоокупаемости и самофинансировании. Такая напряженная программа, как «Жилье к 2000 году», требует усилий всех нас, а не только строителей. И те заказы, что идут в счет этой программы, это прежде всего и наши собственные вопросы социального быта.

Сегодня мы можем, если это понадобится, назвать конкретных виновников срыва планового ввода объектов. Но кому от этого станет легче? Объект-то будет сорван. Разве не заслуживает всеобщей поддержки и распространения такая вот формула наших отношений: кто хочет сделать дело, тот идет пути его выполнения, а не причины, по которым это дело нельзя сделать. Такая позиция представляется наиболее честной и действенной.

И еще, мне кажется, советам трудовых коллективов всех предприятий Барнаула сегодня стоит посмотреть на свою деятельность именно с точки зрения общегородских проблем, найти в решении этих проблем свое конкретное место. Тогда, наверное, можно быть уверенным в том, что мы — жители города Барнаула — решим и программу «Килье», и предлагаемую сегодня программу «Птица».

На СНИМАХ: среди занявших первое место — студентка Барнаульского химико-технологического техникума Лена Харина; первое место на олимпиаде — у ребят Барнаульского машиностроительного техникума; строгое, но принципиальное мнение министра по своему решению.

Фото Е. Налимова.

Стационарных постах во всех районах города отмечено превышение предельно допустимых концентраций: сажи и оксида углерода — в 2—3 раза, двукиси азота — в 1,5—2 раза, сероуглерода — в 3—4 раза.

Максимальное значение зарегистрировано на высоте Новосибирского метеорологического постаДа в приземном слое атмосферы. Наибольшее накопление приходило 13—18 и 19—23 февраля. На промышленные предприятия и автохозяйства в эти дни было дано указание о введении режима работы № 1 и № 2 с сокращением выбросов вредных веществ в атмосферу при режиме № 1 до 20 процентов, при режиме № 2 — до 40 процентов.

В остальные дни месяца неустойчивая погода, метели и сильные ветры при прохождении фронтов способствовали рассеиванию в атмосфере выбросов предприятий.

Исполнком.

Конечно, куда проще райисполку скрыть весь беспорядок и грязь за высоким забором. Или, проще сказать, там теперь сделали «личный туалет».

Теперь мы видим только штанги у троллейбуса. Наша руководители оказались в этом вопросе бессильны.

Так же нам поможет?

Ведь руководить движением транспорта, не видя самого транспорта, вряд ли возможно.

Звонили главному архитектору района. Ответ был однозначен: исполнком решил,

Пленум горкома КПСС

Вчера состоялся пленум Барнаульского горкома КПСС, рассматривавший вопрос о задачах партийных организаций по повышению роли коммунистов, избранных в советы трудовых коллективов. С докладом перед участниками пленума, на который

были приглашены секретари партийных и председатели советов трудовых коллективов предприятий Барнаула, выступил первый секретарь горкома КПСС И. Иванов.

Листок народного контроля

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

Комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки, проведенной совместно с постоянной комиссией городского Совета по здравоохранению, о состоянии стационарной медицинской помощи в детских больницах. Выявлены серьезные недостатки в этом деле.

Установлено, что со стороны горздрава отсутствует контроль за расходованием денежных средств на питание больных.

За непринятые меры по обеспечению лечебного процесса, улучшению санитарно-гигиенических условий, за нарушения натуральных и денежных норм, выделяемых на питание больным, главным врачом детских больниц М. Агафоновым, Л. Козловым, Р. Сапроновой комиссия сохранила больничные нормы, выделяемые на питание больным.

Серьезным недостатком является то, что не хватает кадров среднего и младшего медперсонала, в некоторых детских учреждениях — лечебного оборудования, что отрицательно сказывается на эффективности лечения.

Проверкой выявлены также грубые нарушения санитарно-гигиенических правил. Это усугубляется еще и тем, что многие больницы в настоящее время находятся в отставке из-за недостатков в работе подведомственных ей лечебных детских учреждений.

Комитет народного контроля обязал горздрава отремонтировать опорный пункт в поселке Киррова.

Второе: нет медицинского пункта, хотя на поселок по существующему расположению, где проживает до 10 тысяч человек населения, нужна амбулатория. Возле бани имеется площадка в центре поселка, она так и просится под медицинское учреждение. Под боком круглогодовое отопление, вода и канализация для обеспечения физиологии.

Третье: большинство домов не имеет водопровода, воду возят во флягах издалека. Нет и канализации. Отключение только печное. В принципе пора решить вопрос — отопление поселка от проходящей мимо теплотрассы. В межсезонье многие дома и усадьбы затопляются грунтовыми водами из-за отсутствия стоков вдоль дорог и высокого уровня воды в природе.

Из ответа на вопросы читателя газеты В. Землинова заместителя председателя горисполкома Н. Романенко:

«Главному врачу МЧС РПГ Артемьеву С. П. Колпакову, Сергееву И. А. Отдел здравоохранения направляет письмо Сергеева И. А., поступившее в горздравотдел для рассмотрения и принятия мер. Заведующий отделом В. А. Толмачев». Какие мысли появляются у каждого, кто прочтет сей суровый образчик эпистолярно-канцелярского жанра? Не иначе, чтобы в голове у каждого, кроме Сергеева, всплыла мысль о благодарности в из адресе, обычно полагаем, что письма наших читателей активно «работают». Доброе слово, как известно, окрыляет, благожелательный, сердечный отзыв, зачитанный руководителем, отмеченный в приказе, повышает авторитет и настроение не только конкретного работника, но и всего коллектива. Но, оказывается, и добре движение душа человека, отмечющее чью-то красноречивую работу, можно вот так забороткать и окрасить, как это было сделано с письмом И. Сергеева в горздравотдел. Да только к нам?

Год назад поступило в редакцию письмо от барнаульца А. Колотинина, других с просьбой поблагодарить чрезвычайную помощь, оказанную им на личном отделении мелсан части текстильчиков Иваном Антоновичем Сергеевым. Трагично, что пропустивший письмо идентично, но в направлении горздравотдела, как однажды у него рукою уходило в землю, подскочил, тащил, налег на него, и в итоге умер. Помимо этого, в газете «Алтайская правда» вспоминается, что И. Сергеев, вспоминая о своем отце, писал: «Мой отец, А. Колотинин, в 10-м классе умер от рака. Я не знаю, как он умер, но я помню, что он был очень болен, но продолжал работать, даже когда не мог ходить. Он умер в 1989 году в 60 лет».

И оцифуется, поскольку речь идет в направлении горздравотдела. Письмо идет... благодарности, И. Сергееву, на которого, как пропустивший письмо, вспоминает читатель газеты В. Землинова, заместитель председателя горисполкома Н. Романенко:

«Главному врачу МЧС РПГ Артемьеву С. П. Колпакову, Сергееву И. А. Отдел здравоохранения направляет письмо Сергеева И. А., поступившее в горздравотдел для рассмотрения и принятия мер. Заведующий отделом В. А. Толмачев». Какие мысли появляются у каждого, кто прочтет сей суровый образчик эпистолярно-канцелярского жанра? Не иначе, чтобы в голове у каждого, кроме Сергеева, всплыла мысль о благодарности в из адресе, обычно полагаем, что письма наших читателей активно «работают». Доброе слово, как известно, окрыляет, благожелательный, сердечный отзыв, зачитанный руководителем, отмеченный в приказе, повышает авторитет и настроение не только конкретного работника, но и всего коллектива. Но, оказывается, и добре движение душа человека, отмечющее чью-то красноречивую работу, можно вот так забороткать и окрасить, как это было сделано с письмом И. Сергеева в горздравотдел. Да только к нам?

Для улучшения водоснабжения жителей поселка в летний период 1989 г. запланировано для поселка Киррова разработка проектно-сметной документации на строительство АТС на 500 номеров. Строительство планируется в 1989—1990 годах. Установка телефонов в домах в 1990 году здесь будет открыт медицинский и аптечный пунк

